

Его дела вошли в историю

В ПОСЛЕСЛОВИИ КО ДНЮ ВЕТЕРАНОВ МВД РОССИИ РЕЧЬ ПОЙДЕТ О ЧЕЛОВЕКЕ, ПОСВЯТИВШЕМ БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ БОЛЬШЕ 20 ЛЕТ

Полковник милиции Анатолий Анатольевич Грищук известен в Кежемском районе как грамотный, справедливый и требовательный руководитель милицейской эпохи.



Учились карате, стреляли в темноте

За годы службы в органах внутренних дел Анатолий Анатольевич сумел раскрыть свой талант в оперативной работе по раскрытию сложных преступлений и проявить смелость в пресечении общественно опасных деяний. Ветераны и действующие сотрудники полиции с уважением и даже теплом рассказывают о совместной работе с Анатолием Анатольевичем, умеющим сплотить коллектив и настроить на рабочий лад.

В 1980 году, после службы в батальоне особого назначения милиции, Анатолий был включен в группу захвата на одном из объектов Олимпиады-80. Рассказывая о том, как служил в спецназе, Анатолий Анатольевич показал тетрадь с конспектами, в которой записывал правила приемов карате. В эту же тетрадь вклеен десяток фотографий, где он и его сослуживцы в кимоно обучаются приемам. В спецназе их обучили стрелять из оружия в полной темноте. Чтобы впопыхах попасть в мишень, возле которой периодически вспыхивал свет, бойцы спецназа наносили на мушку и прицельную плоскость фосфор.

На санях, по сугробам, на тракторе

В 1980 году, после окончания Днепропетровской школы милиции, кафедры уголовного розыска, Анатолий Грищук был направлен в Кежемский

отдел внутренних дел. Первые два года работал в должности участкового уполномоченного. Большая протяженность района, множество исправительных колоний и большой поток приезжих на заработки – все это не предвещало легкой жизни для молодого милиционера. Анатолий Анатольевич рассказал, что порой приходилось преодолевать больше ста километров на лошадиной повозке, а точнее, санях.

Чтобы выявить факты хранения незарегистрированного оружия, работая участковым уполномоченным, Анатолий Грищук часто выезжал в лес, где проживали работники химлесхоза. Тщательно осматривая жилье «химиков», Анатолий каждый раз изымал по три-четыре единицы незарегистрированного оружия.

Когда в декабре 1980 года от мастера химлесхоза поступило сообщение об огнестрельном ранении человека, на место происшествия выехали Анатолий Грищук и старший инспектором уголовного розыска Иван Васильевич Панов. Лесной участок, где произошло преступление, находился в 50 километрах от райцентра. По заснеженным дорогам им пришлось добираться в открытом кузове трактора. На месте происшествия мастер химлесхоза рассказал сотрудникам милиции, что причиной преступления стала ссора из-за спиртного. Мастер показал

милиционерам сторожку, где мог находиться вооруженный преступник. Ожидая преступника, Анатолий Грищук и Иван Панов притаились в снежных сугробах. Когда наступила ночь, милиционеры ползком подобрались к дому. Проникнув в сторожку, увидели лежащего на кровати мужчину и ствол ружья, направленный на входную дверь. После выпитого спиртного преступник потерял бдительность и уснул. Когда Анатолий и Иван схватили его и связали, преступник со злобой сказал: «Если бы не уснул, то я бы вас грохнул».

Раскрывал запутанные дела

В июле 1981 года, заступив на дежурство по ОВД, Анатолий Грищук принял по радиации сообщение о том, что на взлетную полосу заехал автомобиль бензовоз МАЗ, в кабине которого находятся 9 пьяных осужденных из колонии-поселения. Прибыв в аэропорт, Анатолий сразу пытался остановить бензовоз. Поломав ограждение взлетной полосы, бензовоз помчался к самолетам. Анатолий пытался остановить МАЗ, стреляя из пистолета по колесам, но преступники не реагировали. Пули только отскакивали от мощных шин. Тогда милиционер встал перед бензовозом,

балки и пропал. Через год его тело вынесло на берег Ангары. Из-за давности события на теле погибшего не было признаков насильственной смерти, и дело прекратили. За раскрытие взялся Анатолий Грищук. Он поговорил со всеми рыбаками, которые были на реке в день пропажи человека, и смог найти свидетелей. Мужчины рассказали, что в тот злополучный день слышали крики двух поссорившихся рыбаков, один из которых плюхнулся в воду, а другой завел мотор лодки и уехал. Собрав доказательства, Анатолий Грищук установил убийцу, который дал признательные показания. Преступник рассказал, что находился в лодке с потерпевшим, ударил его молотком и скинул тело в реку.

В начале 90-х годов в Кежемском районе совершалось много убийств. В те годы Анатолий Анатольевич вместе с инспектором уголовного розыска Юрием Гапич по горячим следам установили убийцу, которому удалось тщательно скрыть все улики. Злоумышленник зарубил топором мужчину и сбросил его в прорубь. Анатолий Грищук и Юрий Гапич обнаружили следы крови на льду реки, а затем установили преступника.



Большая протяженность района, множество исправительных колоний и большой поток приезжих на заработки – все это не предвещало легкой жизни для молодого милиционера.

перегораживая собой его путь к самолетам. Девять пьяных осужденных вышли из автомобиля и направились к нему, угрожая монтировкой и ножами. Предупреждения Анатолия о том, что он будет стрелять, не остановили разъяренных преступников. Тогда Анатолий стал стрелять в землю прямо возле ног осужденных. Когда и это не решило конфликта, Анатолий Анатольевич произвел выстрел между головами пьяных преступников и сообщил, что это предупреждение было последним. После такого неожиданно точного выстрела преступники покинули территорию аэропорта. Скоро их задержали.

В 1982 году Анатолия Грищука назначили инспектором по розыску неопознанных трупов. Прошел год, как один из жителей Кежмы не вернулся с ры-

Признали «Лучшим оперативником года»

Десять лет профессиональной деятельности Анатолий Грищук посвятил службе в уголовном розыске. Следующий десяток лет работал в должности начальника Кежемского ОВД. За раскрытие всех преступлений, совершенных на территории Верхней Кежмы, Анатолий Грищук был признан лучшим оперативником года. О его заслугах в раскрытии тяжких преступлений писали не только в районной газете, но и в краевых журналах.

Смелые поступки Анатолия Грищука и его успехи в оперативно-розыскной деятельности записаны в книге «История ОВД Кежемского района». Проходят годы, но отважные дела милиционера будут служить достойным примером для нового поколения правозащитников.

ЕЛЕНА ГЛУШКОВА
Фото из архива «СП»
(АП)